

Отзыв об автореферате диссертации
Курбановой Малики Гумаровны
«Эргонимы современного русского языка: семантика и прагматика»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык
(Астрахань, 2015)

Диссертация М.Г. Курбановой посвящена разработке проблемы взаимодействия семантики и прагматики эргонимов.

Актуальность диссертационной работы вполне очевидна. Эргонимы востребованы адресантами (владельцами, руководителями деловых объединений), которые посредством соответствующих наименований не только заявляют о себе как личностях с определенным уровнем образования и воспитания, языковым вкусом, но и влияют на степень успешности организаций, а также на эстетический облик города. В эргонимах нуждаются и адресаты, которые, в силу субъективных и объективных причин, становятся потребителями тех или иных продуктов (в том числе услуг) деловых объединений с определенными наименованиями. Таким образом, эргонимы обеспечивают регуляцию жизнедеятельности граждан.

М.Г. Курбанова совершенно правомерно обращается к структурно-семантическим характеристикам эргонимов, в качестве которых выступают в основном названия коммерческих организаций, и их анализу в коммуникативно-прагматическом аспекте, что соответствует антропоцентрической тенденции как одной из наиболее влиятельных в научном пространстве.

К **научной новизне** стоит отнести разработку целостных структурно-семантической и мотивационной классификаций эргонимов, анализ целевой аудитории таковых с позиции психографической типологии, сравнительную характеристику эргонимов Астраханской области и Республики Дагестан, выявление условий создания успешных эргонимов, разработку рекомендаций по созданию наиболее функционального эргонима.

Основное содержание работы М.Г. Курбановой нашло отражение в тринадцати публикациях, четыре из которых опубликованы в научных изданиях, включенных в реестр ВАК.

Однако автору не удалось избежать некоторых недостатков.

Имеются оставленными без комментариев утверждения: «имена собственные несут свою особую информацию», «автор выбирает нужную стратегию и тактику».

Спорными оказываются некоторые утверждения, в частности о неуместности отдельных наименований.

Указанные недостатки не влияют существенно на содержание работы в целом.

Проведенный нами анализ позволяет утверждать, что диссертация Курбановой Малики Гумаровны является законченной научно-квалифицированной работой, которая представляет собой исследование актуальной проблемы, характеризуется научной новизной, теоретической и практической значимостью, отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а её автор – Курбанова Малика Гумаровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

06 марта 2015 г.

Доцент кафедры общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин, Астраханского филиала ФГБОУ ВПО «Саратовской государственной юридической академии», кандидат филологических наук


И.Н. Крутова

г. Астрахань, ул. Дубровинского 62, кв.58
8-917-1807678, dartsk@mail.ru

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

Начальник отдела



Анна А. А. Сидорова

